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Al Presidente del Consiglio Comunale

								Al Sindaco


INTERPELLANZA EX ARTT. 42 E 88 REGOLAMENTO PER IL 
FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE

SENSIBILE PEGGIORAMENTO DELLA SITUAZIONE DEL SOTTOPASSO DI VIA MARE 
A PORTO D’ASCOLI – CONVENZIONE CON UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI CHIETI

I sottoscritti Consiglieri Andrea Traini e Nicolò Bagalini, appartenenti al Gruppo Consiliare F.d.I.

PREMESSO

- che il sottopasso di Via Mare a Porto d’Ascoli rappresenta il principale punto di accesso al mare nella zona sud della Città;
- che, per tale ragione, detto sottopasso è quotidianamente percorso da moltissimi veicoli e persone, tra cui anziani, bambini e disabili;
- che, soprattutto negli ultimi tempi, i cittadini hanno segnalato la presenza di copiose fuoriuscite di acqua, sia dalla rampa est che dai muri laterali;
- che tali fuoriuscite provocano preoccupazione e nocumento alla circolazione stradale in quanto generano vaste buche sulla superficie che rendono difficoltoso il traffico veicolare;
- che, nel tempo, sono stati effettuati diversi ripristini senza alcun un sostanziale miglioramento;
- che recentemente è uscito anche un articolo sulla stampa che evidenziava il grande disagio dei cittadini per il sensibile peggioramento della situazione a causa dalla continua fuoriuscita di acqua, con conseguente allagamento e creazione di pozzanghere;

CONSIDERATO

- che, vista la complessità della problematica e la tipologia di infrastruttura, l’Amministrazione Comunale ha ritenuto opportuno avvalersi delle competenze tecniche e scientifiche dell’Università degli Studi di Chieti per analizzare i fenomeni di precarietà idraulica e per fornire indicazioni concrete per la progettazione e programmazione degli interventi volti al ripristino delle condizioni di sicurezza e di impermeabilità dell’ infrastruttura;
- che l’approvazione della convenzione con l’Università degli Studi di Chieti è avvenuta in data 29/12/2023;

tanto premesso e considerato

CHIEDONO AL SINDACO

- di conoscere i risultati della convenzione siglata con l’Università degli Studi di Chieti;
- di comunicare, in base a questi risultati, se l’Amministrazione Comunale ha già programmato dei lavori;
- di intervenire, in ogni caso e con urgenza, visto il continuo aggravarsi della situazione.

Si richiede la risposta orale in sede di “Question Time”.

I Consiglieri 
Andrea Traini 
Nicolò Bagalini
